
 
 

Основна информация: 

Име на курса: Иновативни подходи за мониторинг и управление на биотехнологични процеси 

Лектор: проф. дтн Велислава Любенова 

Телефон: +359 885504228 

Имейл: v_lyubenova@ir.bas.bg 

Хорариум: 20 часа лекции, 10 часа упражнения. 

 

Анотация (до 150 думи): 

Курсът е предназначен за подготовка на специалисти и докторанти от област на висше 

образование 5. Технически науки, професионално направление 5.2 "Електротехника, 

електроника и автоматика". Целта на курса е запознаване със съвременни иновативни подходи, 

включително хибридни метаевристични алгоритми за моделиране, мониторинг и управление на 

биотехнологични процеси (БТП). 

В лабораторните упражнения докторантите допълват, систематизират и задълбочават 

лекционния материал. Ще бъдат проследени основни етапи от проектирането на една съвременна 

система за мониторинг и управление: изграждане на база данни; създаване на (био)технологични 

модели и модели за управление; структурна и параметрична идентификация на моделите; 

извеждане на софтуерни сензори за неизмерими променливи и параметри на базата на свързани 

с тях измервания в реално време; изграждане на линеаризиращи системи за нелинейни обекти и 

тяхното приложение за синтез на адаптивно управление. Всеки един от етапите ще бъде 

демонстриран с данни от реални биопроцеси. В аудиторните упражнения докторантите допълват, 

систематизират и задълбочават лекционния материал. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Съвременни подходи за моделиране и мониторинг на процеси  

Тема / Модул 2: Хибридни метаевристични алгоритми и техни приложения  

Тема / Модул 3: Синтез на адаптивно управление на БТП  

 

Форми на обучение и оценяване: 

Форми на обучение: лекции, аудиторни упражнения 

Форми на оценяване: курсов проект, защита на проект 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Курсистите познават и прилагат метаевристични алгоритми за моделиране и мониторинг на БТП 

Курсистите разработват  програмни реализации за структурна и параметрична идентификация на 

модели 

Курсистите синтезират и тестват алгоритми за мониторинг и управление на БТП 
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